

317710 г. Долинская,  
Кировоградской обл.  
Ул. Кирова, № 81  
Парасотка С.А.

Редакции газеты «Сільські Вісті».

В вашей газете от 9 декабря 1988 года была опубликована заметка-объявление доктора исторических наук профессора С.Кульчицкого об организации редколлегии для подготовки и издания книги-мемориала – «33-й: голод» с приглашением свидетелей тех событий принять участие в этой большой работе. Не хочу спорить о необходимости этой книги. Но если решили создать, то давайте создавать ее честно, объективно, правдиво, а не конъюктурно, для поддержания чьего-то авторитета. Но не может быть написана книга объективно если доктор Кульчицкий уже в заметке-объявлении ориентирует всех на то, что виновник всех бед был Сталин и только Сталин.

Но ведь это одностороннее, предвзятое и неправильное толкование.

Сталин был виноват, и это безусловно. А еще больше виноваты бывшие руководители Украины – Косиор, Постышев, Чубарь, Любченко и другие.

Это они в борьбе за власть, за свою карьеру, выслуживаясь искусственно создали голод на Украине и погубили миллионы людей!

Их надо было судить не в 38-м, а в 33-м году.

А их сейчас превозносят как невинно пострадавших, что они имели большие заслуги и т.д.

Все их заслуги ничтожны перед тем преступлением, которое они организовали в 1932-м году, забрав под метелку весь хлеб не только в колхозах, но и в колхозников. Это они доводили пятикратно планы заготовки хлеба.

Ведь это факт, что в областях других республик, граничащих с Украиной – Гомельской, Брянской, Курской, Белгородской, Воронежской, никогда такого голода не было и никто там с голода не умирал.

А Украина, под руководством этих подхалимов, карьеристов и бездушных людей, не заботившихся о своем народе, вынуждена была пережить эту страшную трагедию. Это действительно были враги нашего народа!

Я живой свидетель тех событий, так-как работая с марта 1933 г. пом. начальника политотдела по комсомолу Новомосковской МТС, того-же района,

Днепропетровской области, почти ежедневно сталкивался с фактами смертности с голода, людоедства, торговли изделиями с человеческого мяса и т.п.

Весной пройти по селу было жутко. Нигде ни огонька, ни собаки, ни кошки, ни традиционного петуха. Хаты ободраны, много пустых.

### Село мертвое!

Некоторые историки сейчас пишут, что колхозники все годы голодали, ничего на трудодни не получали, с колхозов убегали. Неправда, клевета на колхозный строй.

Голод в 1933м году был по май включительно. В июне появились первые овощи и разная зелень, что облегчило положение колхозников.

В июле приступили к уборке хлеба и его сдачу в обязательную поставку и начали авансировать хлебом колхозников за счет 15 % от сданного государству.

А после выполнения плана обязательной поставки зерна государству (1,5 центнера с одного га пахотной земли) и небольшой натуроплаты МТС, никто дополнительных планов не давал и все остальное зерно оставалось в распоряжении колхозников.

Урожай в 1933-м году был исключительно прекрасный, непревзойденный во все тридцатые годы. Примерно такой урожай до этого был лишь в 1922-м году.

Все это дало возможность колхозникам получить столько хлеба, какого они не имели никогда в жизни!

В тридцати восьми колхозах, обслуживаемых Новомосковской МТС, было выдано, в среднем, по 12 кг пшеницы на трудодень, а в колхозе «Спартак» Знаменского сельсовета, по 18 киллограмм.

Многим колхозникам засыпали даже хаты пшеницей, так-как ее негде было хранить в колхозах.

Кооперация организовала закупку хлеба у колхозников под товары.

Это дало возможность колхозникам купить много товаров первой необходимости – одежды, обуви, вплоть до велосипедов и патефонов.

Осенью 1933 года село стало неузнаваемым. Ремонт и побелка хат, обзаведение домашней живностью, свадьбы, песни.

### Село ожило!

Политотделы МТС навели порядок в колхозах и МТС и помогли колхозникам на практике убедиться в преимуществе коллективного колхозного строя над старым индивидуальным способом жизни.

Колхозники почувствовали себя настоящими коллективными хозяевами земли и всего хозяйства.

Последующие годы, вплоть до Великой Отечественной войны, были годами большого подъема, энтузиазма, соревнования колхозников за высокую производительность, за дальнейшее развитие и укрепление колхозов. И никто уже в эти годы с голода не умирал.

Правда, таких выдач на трудодень, как в 1933-м году больше небыло, но жили безбедно, весело и радостно.

Появилось сотни и тысячи стахановцев в сельском хозяйстве, такие как свекловод Мария Демченко, механизатор Паша Ангелина, доярка Мария Савченко и много, много других.

Колхозы помогли нашей армии разгромить немецкий фашизм и закончить войну славной победой!

Пишу это письмо с большим нежеланием, так-как знаю, что вы не возьмете для задуманной книги ни одной фразы из этого письма, выбросите его в мусорную корзину, сделав вид, что вы его не получали.

Почему? Потому что оно не соответствует вашим целям - угодить современному культу личности. Это большое несчастье Советского народа.

Осудив культ личности, никак не можем от него избавиться.

Поэтому в угоду современному культу очень щедро и разнообразно льем грязь на всю нашу советскую историю, на борьбу нашей партии и народа, воспитываем молодежь в неверие в наши святыи цели и мечты.

Боюсь, что задуманная книга-мемориал будет еще одним большим комом этой грязи.

(Подпись)

Ветеран партии, войны и труда

10.I.1989 г.

317710. г. Долинская,  
Кировоградская область  
ул. Кирова, №81,  
Парасотка Степан Афанасьевич